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Der Pullover wird gestrickt in Fritidsgarn von Sandnes Garn auf Nadeln Nr. 6. Auf dicken Nadeln 

ist der Pullover ganz schnell gestrickt, den Sie vielleicht einem Freund oder Fremden schenken können, der etwas 

mehr Wärme braucht. 

DESIGN: Remi Tasc FOTO: Ingvild Tafjord DIAGRAMME und REDAKTION: Tove Fevang 

GRÖSSEN: S (M) L (XL) XXL 

GARN und GARNVERBRAUCH 

Freizeitgarn von Sandnes Garn (100% Wolle) ca. 70 m = 50 g oder äquivalente Garnstärke. 

Garnmenge für Größe XL Herren: 

450 g Grundfarbe, 200 g Sekundärfarbe, 50 g Kontrastfarbe 

NADELVORSCHLÄGE: Große Rundstricknadel und Nadelspiel Nr. 4½ und 6 

STRICKFASSUNG: 13 m glatt rechts auf Nadel Nr. 6 = 10 cm 

DENKEN SIE DARAN! Prüfen Sie die Strickfestigkeit durch Stricken eines Probepatches. Zählen Sie die Maschenzahl 

pro 10 cm, wenn Sie mehr Maschen haben als angegeben, wechseln Sie zu dickeren Nadeln. Wenn Sie weniger M als 

angegeben haben, wechseln Sie zu dickeren Nadeln. Die Strickspannung muss aufrechterhalten werden, wenn das 

Ergebnis erfolgreich sein soll. 

BOL: 120 (132) 144 (156) 168 Maschen in der Grundfarbe auf Nadel Nr. 4 ½ anschlagen. 7 cm links stricken * 1 rechts 

verschränkt, 1 links *, von *–* wiederholen und abrunden. Zu Nadelstärke 6 wechseln und die restliche Arbeit glatt 

rechts stricken. Platziere einen Marker am Anfang der Runde. Gehen Sie nach Diagramm A vor. 

Der Stamm sollte 42 (43) 44 (45) 46 für Männer und 41 (42) 43 (44) 45 für Damen messen. Beenden Sie früher oder 

verlängern Sie mit den Streifen in der Tabelle, um die Länge anzupassen. 

7 (9) 10 (11) 12 Maschen auf jeder Seite auf einen Maschenhalter für die Armausschnitte legen. Die Arbeit beiseite 

legen und die Ärmel stricken. 

 

 



ÄRMEL: 34 (36) 38 (40) 42 Maschen der Grundfarbe auf dem Nadelspiel Nr. 4 ½ anschlagen und 7 cm links stricken 

*1 rechts verschränkt, 1 links *, von *–* Runde wiederholen aus. Zu Nadel Nr. 6 wechseln und den Rest glatt rechts 

stricken. In der 1. Runde 2 (4) 6 (6) 6 Maschen gleichmäßig verteilt zunehmen, sodass die Maschenzahl in der Runde 

36 (40) 42 (46) 48 beträgt. Einen Maschenmarkierer um die mittlere Masche in der Mitte unter dem Ärmel legen (= 

letzte Masche der Runde). Gemäß Diagramm B weiterarbeiten, dabei in jeder 8. Runde je 1 Masche auf beiden 

Seiten des Markierers zunehmen, bis die Anzahl der Maschen in der Runde 52 (54) 56 (60) 62 beträgt. 

Stricken, bis der Ärmel 50 (51) 52 (53) 54 cm für Männer und 47 (48) 49 (50) 51 für Frauen misst. 7 (9) 10 (11) 12 

Maschen in der Mitte unter dem Ärmel anbringen (= 3 (5) 5 (5) 6 Maschen am Rundenbeginn und 4 (4) 5 (6) 6 

Maschen am Rundenende der Runde) auf einen Maschenhalter . Einen weiteren Ärmel ebenso stricken. 

TRÄGERTEIL mit CIRCULAR FALL: Die Ärmel auf die gleiche Rundnadel wie das Mieder stricken. An der ersten Naht, 

die den Rundenbeginn markiert, einen Maschenmarkierer anbringen. Der Rest des Pullovers wird mit der 

Grundfarbe gestrickt. Passen Sie die Maschenzahl in der 1. Runde auf 198 (204) 216 (234) 246 an. 13 Runden S (M) L 

oder 15 Runden (XL) XXL stricken 

Fangrunde: * 4 Maschen rechts stricken, 2 Maschen rechts zusammenstricken AUF DER PIN Ausgabe Nr. 1/2022 

Seite 42 1 2 1. *, von *–* in Runden wiederholen. Maschenzahl = 165 (170) 180 (195) 205. 5 Runden S (M) oder 6 

Runden L (XL) XXL stricken 

Fangrunde: 3 Maschen rechts *, 2 Maschen rechts zusammenstricken *, von *–* in Runden wiederholen. 

Maschenzahl = 132 (136) 144 (156) 164. 8 Runden S oder 9 Runden (M) L (XL) XXL stricken 

Fangrunde: * 2 Maschen rechts stricken, 2 Maschen rechts zusammenstricken*, von *¬–* bis zur Runde 

wiederholen. Maschenzahl = 99 (102) 108 (117) 123. 3 Runden vor der letzten Überholrunde rechts stricken. 

Fangrunde: * 1 Masche rechts, 2 Maschen rechts zusammenstricken*, von *–* bis Rundenende wiederholen. 

Maschenzahl = 66 (68) 72 (78) 82 Maschen. 4 Runden stricken. In der 4. Runde wird die Maschenzahl auf 72 (76) 80 

(84) 84 angepasst. HALSABNAHME: 20 cm links mit Nadel Nr. 4 ½ stricken, * 2 Maschen rechts verschränkt stricken, 

2 Maschen links *, von *–* Runde wiederholen aus. Locker gerade und links abketten. 

MONTAGE: Alle losen Fäden vernähen. Unter den Ärmeln zusammennähen oder stricken. 
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